

КОНФЕРЕНЦИЯ

На оказание паллиативной помощи российским пациентам в нынешнем году из федерального бюджета будет выделено около 4 миллиардов рублей. По словам Георгия Новикова, сегодня число тех, кто в ней нуждается, составляет от 37 до 89 процентов от всех умирающих больных. И если раньше эти люди жили от нескольких недель до нескольких месяцев, то сегодняшнее состояние медицины помогает им жить годы. Причем речь идет именно о достойной жизни, а не о мучительном уходе.

— Если посчитать всех наших пациентов, то, думаю, их будет немало — от пяти тысяч до миллионов, — сказал профессор Новиков. — Сегодня лечащий врач без труда может облегчить жизнь тяжело больному человеку, потому что он получил право назначать наркотические анальгетики. Это говорит о том, что паллиативная помощь в России стала более доступной.

На вопрос, где оказывать эту самую по-

Жить, а не доживать

Ярославская область получит средства на приобретение обезболивающих препаратов и закупку оборудования для оказания паллиативной помощи в ЛПУ. Об этом на межрегиональной конференции по паллиативной медицинской помощи рассказал Георгий Новиков, доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой паллиативной медицины МГМСУ имени Евдокимова.



мощь тем же онкобольным или пациентам с тяжелыми сердечными-сосудистыми заболеваниями, профессор ответил однозначно — в специальных отделениях больниц. По его мнению, хосписы в России сегодня не могут

принять всех желающих, потому что их мало, а вот создать специальные отделения при ЛПУ — это по силам любому региону.

В Ярославле, заметил Андрей Ганелин, главный внештатный специа-

лист по паллиативной помощи департамента здравоохранения и фармации Ярославской области, на базе лечебных заведений развернуто 70 паллиативных коек, 25 из них в больнице № 9, еще 10 — в больнице № 7, 30 в об-

ластной онкологической и пять в доме ребенка № 2. Через два года в регионе будет 130 коек, предназначенных для оказания помощи пациентам, страдающим неизлечимыми заболеваниями. На базе больницы имени Н.А. Семашко открыт кабинет паллиативной медицинской помощи. Идет подготовка врачей, которые будут работать с такими больными.

Специалисты, принявшие участие в конференции, говорили также о современных возможностях лучевой диагностики, о роли психологической поддержки не только больных, но и их родственников, о лечении хронической боли.

Понятно, что далеко не все нуждающиеся могут получить помощь в условиях ЛПУ, многие находятся дома и за ними ухаживают их родственники. О том, как это правильно делать, рассказывает специальный сайт «Про паллиатив». Здесь вы найдете советы специалистов и ответы на самые разные вопросы.

Людмила ДИСКОВА

Фото с сайта yarregion.ru

НОВОСТИ
МЕДИЦИНЫ

ЛОР-отделение

В клинической больнице имени Соловьева после ремонта открылось оториноларингологическое отделение. Оно осуществляет медпомощь населению Ярославля, области и других регионов при заболеваниях уха, горла и носа, в том числе онкологических. Приведены в порядок процедурные и санитарные комнаты, обустроены палаты, произведена замена инженерных коммуникаций, оконных и дверных блоков. Общая стоимость составила 7,5 млн руб.

Деньги для ФАПов

Количество передвижных фельдшерско-акушерских пунктов в регионе будет увеличено в пять с лишним раз. На эти цели из федерального бюджета выделено более 60 млн руб. Сейчас в Ярославской области работают три передвижных ФАПа. Они обслуживают Пошехонский, Рыбинский и Борисоглебский районы.

ПО ФАКТУ

Сбой в «человеческом факторе»?

ОРТПЦ «Дубки» в момент ложного оповещения о радиационной опасности работал в штатном режиме.

...13.02.2018 произошла нештатная ситуация: сбой в системе оповещения Ярославской области, при этом запустился перехват передатчиков, расположенных на узле ОРТПЦ в пос. Дубки.

В связи с этим до выяснения причин произошедшего прошу отключить УСЗ от передатчиков телерадиовещания 13.02.2018 с 13.00. О дате подключения ГКУ ЯО «Безопасный регион» уведомит вас дополнительно.

Вместе с тем на пресс-конференции, которая прошла в правительстве ЯО 13.02, начальник Главного управления МЧС России по Ярославской области Олег Бочаров пояснил, что при ежедневной проверке работоспособности систем оповещения «...прикрепился один файл, который запустил оконечное устройство перехвата аналогового сигнала на станции в Дубках».

По мнению директора ОРТПЦ Альберта Сазонова,

это определенно свидетельствует о том, что оборудование и персонал станции работали в штатном режиме, технический сбой произошел именно в работе региональной системы оповещения (РСО)».

Письмо ГУ МЧС России по Ярославской области также подтверждает указанную информацию и содержит сведения о техническом сбое в работе РСО, произошедшем в результате ошибочных действий инженерно-технического персонала, проводившего плановые регламентные работы по тестированию оборудования региональной системы оповещения.

Таким образом, ОРТПЦ, расположенный в поселке Дубки, действительно был ретранслятором ошибочной информации, но ответственность за этот инцидент несут инженеры, обеспечивающие работу региональной системы оповещения.


Анатолий КОНОНЕЦ



В номере 14 нашей газеты от 21 февраля нынешнего года был опубликован материал «А город подумал — ученья идут», в котором предположительной причиной ложного оповещения о радиационной угрозе был назван технический сбой на ОРТПЦ «Дубки». При этом мы специально оговорились, что расследование ситуации продолжается и истинные причины сбоя продолжают выясняться.

По факту этой публикации к нам обратился директор ОРТПЦ «Дубки» Альберт Сазонов. Он обратил наше внимание на то, что на предприятии, которым он руководит, технических сбоев не происходило.


Сегодня в этом вопросе появилась определенная ясность. В письме директору филиала РГРС Альберту Сазонову от директора ГБУ ЯО «Безопасный регион» Сергея Бучина, в частности, говорится:



www.pamyatniki.ru

Вспольинское поле, 2
Пр-т Октября, 96а
т.: (4852) 21-07-75

БЕСПЛАТНЫЙ ДИЗАЙН-ПРОЕКТ ВЫЕЗД СПЕЦИАЛИСТА



БЕСПРОЦЕНТНАЯ РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА

*Сроки проведения акции с 01.01.2018 по 31.12.2018.